



# 宿州：突出地方特色 打造为老服务亮点

2021年安徽全省示范性老年友好型社区  
主办：安徽省老龄工作委员会办公室

星报讯(记者 祁琳) 2014年,宿州市老年人口突破100万;2019年,宿州市60岁以上老人103.04万人,占常住

总人口18.08%,整体老龄化的步伐呈逐年加快态势。一直以来,宿州市坚持以提高为老服务水平为出发点,以健全、完善社会保障制度为基础,以推进、规范老年服务工作为核心,初步形成了以老年养老服务站为基础,以社区卫生服务站、日间照料中心为支撑的社会参与、志愿者服务的老龄工作特色,切实增强老年人的获得感、幸福感、安全感。全市共有6个社区被评为2021年全省示范性老年友好型社区,其中埇桥区埇桥街道西仙桥社区、沱河街道宿东社区和萧县龙城镇城西社区还被正式评为2021年全国示范性老年友好型社区。

## 发挥老年协会作用

宿州市6个老年友好型社区老年协会按照管理规范化、活动制度化的要求,加强规范化建设,完善协会章程,结合实际制定和落实各项活动管理制度。在居家养老服务、维护老年人合法权益、组织基层老协参与社会管理、调解涉老纠纷以及开展有益于老年人身心健康的各种文体活动发挥了积极作用。

据埇桥区埇桥街道西仙桥社区工作人员介绍,社区老年协会现有理事会成员10人,设会长1名、副会长3名,组织机构健全,运转规范有序,“使老年人充分参与到了社区管理当中。”在宿东社区,老年协会依托爱心养老服务驿站,规章制度健全,为老服务开展形式多样,深受社区老人的喜爱。

同时宿州市积极组建为老老专业志愿服务队伍,定期组织开展关爱老年人志愿服务活动。社区通过各种活动的开展,每年度都会评选出“最美家庭”“五好家庭”“低碳家庭”“绿色家庭”“好婆婆”“好儿媳”等在社区的文化宣传栏呈现活动剪影。

## 加大为老服务设施建设

这6个社区有一个共同点,就是社区积极筹集资金加强老年服务设施建设,老年人日间照料中心设施逐步完善,基本建成集住、学、娱为一体的活动中心,为社区老年人提供了好去处,老年人有了自己的“第二个家”。宿州市埇桥区宿东社区养老服务驿站,倡导“爱心养老”宗旨,配置了老年爱心餐桌、麻将桌、老年自动洗澡机等为老设施,互联网+养老服务信息平台覆盖整个社区,真正做到“社区养老便利化、居家养老专业化”。同时,推进老旧小区改造、老年人无障碍设施提升改造工程,对辖区小区、道路中坡道、楼梯、扶手等进行无障碍改造,保障老年人出行安全。适老化改造中,萧县城西社区勇当排头兵,给

10户困难老人、高龄老人家庭进行适老化改造;泗县花园井社区申请了“助老电梯”项目,在一小区加装了4部外挂景观式玻璃电梯。

提高老年人群的健康水平。社区卫生服务中心开展家庭医生签约服务,为高龄、失能、行动不便等居家老年人提供家庭病床、巡诊等上门医疗服务。

## 开展多样文娱活动

在宿州市老年友好型社区中,老年合唱团、老年秧歌队、老年舞蹈队、老年书画艺术协会比比皆是,社区将兴趣爱好、志趣相同的老年人组织在一起,组织开展丰富多彩的文娱活动。在砀山县土山社区,老年活动形式多样,内容丰富。如春节期间组织老年书法爱好者开展“迎春·送福”写春联活动、母亲节开展“相约母亲节,传递感恩心”活动、“七一”期间开展“唱支红歌给党听”建党节活动等。同时,社区还成立了“红慈坊”,旨在让老年人发挥余热,既丰富晚年生活,又教授年轻人传承传统手艺,缝制小孩的棉衣、棉裤、虎头鞋、虎头帽等手工针线活;发扬志愿精神,为群众无偿做日常的剪裤脚、修补丁等缝补衣物。

宿州市创建示范性老年友好型社区工作立足老年人的实际需求,大力提升为老服务水平,做到真正“应老人之所需,解老人之所难”,努力实现“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐”。

# 合肥瑶海区15处警务站、交警岗亭为环卫工人提供避风港

星报讯(李璐璐 记者 于彩丽) 1月10日上午,合肥市瑶海区15处公安综合警务站、交警岗亭“环卫驿站”率先挂牌启用,将为一线环卫工人提供饮水、热饭、充电、小憩、如厕、避雨避雪等暖心服务。

瑶海区依托沿街公安综合警务站、交警岗亭,选择重要交通路口、人流量大、设施条件较好的设置“环卫驿站”,通过悬挂标牌,方便环卫工人辨识,瑶海公安分局、交警瑶海大队在环卫驿站配备桌椅、饮水机、微波炉、充电设备等服务设施,让环卫工人“冷有地方取暖、热有场所纳凉、渴有热水供应、累有站点歇脚”,实实在在享受驿站的舒心、便利和温暖。此外,环卫驿站还放置了常备药箱、针线包、打气筒、插线板、手机充电器等物品,满足环卫工人日常所需。

“每天早上4点就出门了,如果遇到保洁任务重的时候,我们吃喝都得

在马路,累了也只能坐在路边休息一会,闻着汽车尾气更成了家常便饭。”环卫工人项贵红高兴地说:“现在可好了,我们有了环卫驿站,进来喝杯热茶,还能吃口热乎饭。”

“解决一线环卫工人的实际困难,提供饮水、热饭、充电、小憩、如厕、避雨避雪等暖心服务,小阵地以微服务聚起民心,让他们感觉到人民警察就在身边,便捷安全温暖就在身边。”瑶海交警大队负责人介绍:“同时要求驻守民警、辅警要增强主动服务意识,积极为环卫工人到驿站临时休息提供支持便利,让他们在环卫驿站能感受到家的温暖。”

瑶海区城管局负责人表示,除了15处公安综合警务站、交警岗亭环卫驿站之外,瑶海区已建成开放的21处幸福驿站将持续为广大户外劳动者提供便捷服务,关爱一群人,温暖一座城。

## 《喜羊羊与灰太狼》全新回归 本周六,星报邀你提前免费观影



星报讯(记者 吴笑文) 从2005年到2021年,“喜羊羊与灰太狼”霸屏了一代人的童年回忆,也是国内首部票房破亿的动画电影作品。16年来诞生了太多经典名场面,转化为珍贵的儿时记忆,淬炼为成长的力量,一直伴随着我们继续向前。终于,睽违七年的“喜羊羊与灰太狼”全新大电影《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》将于2022年大年初一在全国各大影院上映。本周六,星报将邀请40位大小朋友一起提前免费观影。

《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》的故事不再是过往的狼羊相争。曾经的对手如今化为并肩作战的伙伴,共组“守护者队”,全力奋进的热血故事、全新曝光的角色形象,以及全面升级的绚丽画风都是新电影给我们带来的惊喜。羊狼集结,蓄势开战,在熟悉中又带来无数力量迸发的升级成长。这是我们从未见过的运动竞技,也是从未在喜羊羊系列中感受过的高燃热血。

为了让更多喜爱喜羊羊与灰太狼的读者先睹为快,本报联合片方,本周六,将邀请40位大小朋友一起提前免费观影。名额有限,先到先得。

观影时间:1月15日 14:30

地点:中影国际影城(正大广场店)

报名方式:下载掌中安徽APP或关注市场星报微信公众号(sxcb123),在评论区留言报名。我们会从中抽取40位幸运读者,并通过私信进行联系。

温馨提示:被选中的读者请留下姓名和联系电话,找市场星报社工作人员领取门票。

## 长丰(双凤)经开区: 京东安徽电子商务产业园年社消零总额破百亿

星报讯(李静雅 记者 赵汗青) 近年来,长丰(双凤)经开区将“大力推进电子商务发展”作为园区转型升级、加快经济发展的重要抓手,以区域优势和优质资源为基础,出台了专项规划和支持政策,推动电子商务发展迈上了快车道。

京东集团在长丰(双凤)经开区投资兴建京东安徽电子商务产业园,旗下合肥京东嘉远贸易有限公司2021年零售额突破百亿大关,成为合肥市首家零售额上百亿的商贸企业。2017年,京东安徽电子商务产业园落户长丰(双凤)经开区,总投资30亿元,占地面积约800亩。该项目旨在打造一个集区域运营中心、智能物流示范基地、大数据应用服务中心、现代化采购中心、电商产业园、供应商运营中心及综合创新示范基地、产业基地。自项目建成陆续运营后,为当地提供近千人就业岗位,实现社会消费品零售总额连年增长。

下一步,长丰(双凤)经开区将与京东集团开展全方位、宽领域、深层次的合作,通过提供优质高效的服务,助力园区形成健康、丰富的电商物流产业生态圈。

**肥西建设工程规划批前公示**

**主要经济技术指标**

类别	数量
项目占地面积	2594㎡
机动车停车位	
A区	11辆
B区	24辆
C区	10辆
D区	8辆
E区	10辆
F区	19辆
总计	82辆
垂直车位尺寸	5.5m*2.5m
水平车位尺寸	6.0m*2.5m

**项目位置**

肥西县巢湖路桥下停车场项目各周边单位及住户:

项目拟选址位于肥西县巢湖路桥南北两侧的桥下,由肥西县城乡建设投资(集团)有限公司建设,经研究,原则同意肥西县巢湖路桥下停车场项目规划方案。

依据《中华人民共和国城乡规划法》和住建部《关于城乡规划公示的规定》等相关规定。现予以公示,周边各单位及住户如对此规划方案有异议,请自公示之日起7个工作日内以书面形式与我局联系,我局将在公示期满后综合分析有关单位及住户的意见,并按有关技术规范和规定给予办理规划许可手续。

具体规划方案内容可登陆合肥市政府信息公开网查询或至现场公示地点(1.肥西县上派镇新华街与巢湖路交口巢湖路桥下2.肥西县上派镇巢湖路与育才巷交口巢湖路桥下。)查看公示牌附图

咨询电话:68232962 监督电话:68829020

书面反馈意见邮寄地址:肥西县自然资源和规划局政策法规和执法监督科

建设单位	肥西县城乡建设投资(集团)有限公司
工程名称	肥西县巢湖路桥下停车场
工程地点	肥西县上派镇巢湖路桥南北两侧桥下
设计单位	国界设计有限责任公司
项目联系人	李根
联系电话	19965096185

肥西县自然资源和规划局  
二〇二二年一月十二日

举报电话:68829020 规划公示尺寸以标注为准 肥西县自然资源和规划局监制